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Описание вязаного чепчика «Jane». 
#чепчик_jane 

Автор Евгения Маркова 
@evgesha_markova 

 

 
 

Убедительная просьба – перед началом вязания прочтите, пожалуйста, мастер-класс до 

конца. Описание не является учебным пособием по вязанию, в нем я не учу вас вязать. Это 

лишь инструкция по вязанию конкретной модели с расчетом на 3 размера. 

Чепчик вяжется одной деталью. Сначала вяжется основная часть, затем затылочная часть 

чепчика, производится обвязка изделия и вязание шнурка. 
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Для вязания чепчика вам понадобится: 

• Пряжа «Пух норки» (350м/50гр) Аналоги указаны 

ниже 

• Спицы № 3,5 и 4 с леской 60 см 

• Маркеры расстегивающиеся 

• Дополнительная нить 

• Игла для сшивания с тупым кончиком 

• Сантиметровая лента 

• Ножницы 

• Крючок 

 
Расход пряжи и размеры. 

В описании даны 3 размера – на окружность головы 50-53/53-56/56-59 см. 

Расход для всех размеров – 100гр. Если вы используете аналоги, расход пряжи может 

увеличиться (размер 56-59). 

 

Пряжа: 

«Пух норки» 350м/50гр – в 3 сложения без дополнительной нити. Вязать можно 

используя 3 мотка либо 2 мотка, но брать нить внутри моточка либо можно вязать из 1 мотка в 

3 нити Как вязать в 3 нити из 1 мотка 

 

Аналоги пряжи: 

Ангора 60 - 800м/100гр – в 4 сложения. 

Ангора 80 - 800м/100гр – в 4 сложения. 

Wool Sea Rabbit Angora – 160м/25гр – в 3 сложения. 

 

Как определить размер головы. 

Главной меркой для чепчика является окружность головы.  

 

Как правильно сделать замеры: 

 
Фото взято с интернета* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/8Nl8OfmSqVE
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Модель очень универсальная в плане размера. К примеру, у меня окружность головы 54 

см. Вот так сидят на мне все 3 размера. Выбирайте тот, который больше нравится. 

  Размер чепчика 50-53 см. 

  Размер чепчика 53-56 см. 

  Размер чепчика 56-59 см. 

 
Образец.  
Образец вяжется патентной резинкой!! См. ниже в тексте видео как его вязать. 
Для образца набрать 20-25 петель! И провязать 45-47 рядов для более объективного 

определения плотности. 
Плотность полотна составляет 13 п.* 40р. в квадрате 10*10 см, спицами № 4 после ВТО (как 

проводить ВТО дано в конце описания). Свяжите образец, чтобы определить плотность, а также 
определиться с размером спиц. При необходимости (если не попадаете в плотность) возьмите 
спицы большего/меньшего размера.  

 
Чепчик вяжется патентной резинкой. Во всех рядах кромочная петля в начале ряда 

снимается, в конце - провязывается изнаночной петлей!!! 
 
Все размеры даны в одном описании через /. 
При необходимости в тексте будет указано «далее описание для … размера». 
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Сводная таблица. 
 Внимание!!! При вязании чепчика ориентируйтесь на мерку «расстояние до затылочной 

части», так как при вязании у вас может быть другая плотность по рядам! 
 

Размер Количество 
петель 

Расстояние 
до 
затылочной 
части 

Высота 
затылочной 
части 

Кол-во 
петель в 
обвязке по 
низу 

Кол-во 
петель в 
обвязке по 
лицу 

50-53 см 79 петель 14 см 16 см 59 петель 83 петли 

53-56 см 85 петель 15,5 см 17 см 67 петель 89 петель 

56-59 см 91 петля 17 см 18 см 85 петель 95 петель 

 
Приступаем к вязанию. 

Наборный ряд: на спицы №4 (вы берете тот размер, которым попали в плотность) обычным 
способом набрать 79/85/91 петлю. Наборный ряд 

 
1р.: кромочная, 1 лицевая петля, далее вяжем резинку 1:1 - 1 изнаночная петля, 1 лицевая петля 

до конца ряда, последняя по рисунку - лицевая петля, кромочная. 1 ряд. Резинка 1:1 

2р.: все петли по рисунку. 

3р.: кромочная, 1 лицевая петля в петлю предыдущего ряда, 1 изнаночная петля, далее повторяем 

эти 2 петли до конца ряда, последняя по рисунку – лицевая в петлю предыдущего ряда, 

кромочная. Узор. Патентная резинка 

4р.: кромочная, 1 изнаночная петля, 1 лицевая в петлю предыдущего ряда, далее повторяем эти 2 

петли до конца ряда, последняя по рисунку – изнаночная петля, кромочная. 

 
Далее нам нужно сделать убавления. Всего убавок будет 12 (по 6 убавок с каждой стороны 

чепчика) для всех размеров. Убавления будем делать в конце ряда. 
 

5р.: кромочная, 77/83/89 петель по узору, убавка. Убавка. Последняя петля лицевая 

6р.: кромочная, 76/82/88 петель по узору, убавка. Убавка. Последняя петля изнаночная 

7-8р.: все петли по узору. 

9р.: кромочная, 75/81/87 петель по узору, убавка. 

10р.: кромочная, 74/80/86 петель по узору, убавка. 

11-12р.: все петли по узору. 

13р.: кромочная, 73/79/85 петель по узору, убавка. 

14р.: кромочная, 72/78/84 петли по узору, убавка. 

15-16р.: все петли по узору. 

17р.: кромочная, 71/77/83 петли по узору, убавка. 

18р.: кромочная, 70/76/82 петли по узору, убавка. 

19-20р.: все петли по узору. 

21р.: кромочная, 69/75/81 петля по узору, убавка. 

22р.: кромочная, 68/74/80 петель по узору, убавка. 

23-24р.: все петли по узору. 

25р.: кромочная, 67/73/79 петель по узору, убавка. 

26р.: кромочная, 66/72/78 петель по узору, убавка. 

 
Все убавления сделаны. На спицах 67/73/79 петель. 
 

Продолжаем вязание патентной резинкой поворотными рядами. 
Продолжаем вязать 27-56/27-62/27-68 ряды, что соответствует размерам 50-53/53-56/56-59, 
повторяя 3-4 ряд. Все ряды провязаны. 

https://youtu.be/_gJlHhCjmk4
https://youtu.be/bUkHmH3rx9U
https://youtu.be/qgcWuLCFcZw
https://youtu.be/i69DL4RYLH4
https://youtu.be/uATfZjLkYTE
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Затылочная часть. 
Приступаем к формированию затылочной части чепчика. 

Развешаем маркеры следующим образом: 25/27/29 петель, М1, 17/19/21 петля, М2, 25/27/29 
петель. 
Отсчет рядов начинаем заново. Далее описание будет дано отдельно для каждого размера. 
 

Размер 50-53. 
 

1р.: кромочная, 24 петли по узору, М1, 16 петель по узору. Последнюю петлю в этом участке снять 

на правую спицу, убрать М2, вернуть снятую петлю обратно на левую спицу и провязать 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 1 ряд затылочной части 

2р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, снять 

последнюю петлю в этом участке на правую спицу, убрать М1, вернуть петлю обратно на левую 

спицу и провязать 2 петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 2 ряд затылочной части 

3р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

4р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

5р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

6р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

7р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, провязать 11 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. Убавка лицевой 

8р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

9р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

10р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

11р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

12р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

13 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе изнаночной, 

провязать 9 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. Убавка изнаночной 

14р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору (при 

этом, первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 

2 петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

15р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

16р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

17р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

18р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

https://youtu.be/NOYGitP1-lk
https://youtu.be/tGxsmwex8q0
https://youtu.be/0WcfQu1Et28
https://youtu.be/ksEkQk0PZEo
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19 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, провязать 7 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

20р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

21р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

22р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

23р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

24р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

25 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе изнаночной, 

провязать 5 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. 

26р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору (при этом, 

первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 2 

петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

27р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

28р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

29р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

30р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

31 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, провязать 3 петли по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

32р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

33р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

34р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

35р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

36р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

37 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе изнаночной, 

провязать 1 петлю по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. 

38р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору (при этом, 

первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 2 

петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

39р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 
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40р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

41р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

42р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

43р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

44р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

45р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

46р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

47р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

48р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

49р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 1 изнаночная петля, 1 лицевая петля, 1 

изнаночная петля, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

50р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 1 лицевая петля, 1 изнаночная петля, 1 

лицевая петля, 2 петли вместе изнаночной.  

 

Размер 53-56. 
 

1р.: кромочная, 26 петель по узору, М1, 18 петель по узору. Последнюю петлю в этом участке 

снять на правую спицу, убрать М2, вернуть снятую петлю обратно на левую спицу и провязать 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 1 ряд затылочной части 

2р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, снять 

последнюю петлю в этом участке на правую спицу, убрать М1, вернуть петлю обратно на левую 

спицу и провязать 2 петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 2 ряд затылочной части 

3р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

4р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

5р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

6р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

7р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, провязать 13 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. Убавка лицевой 

8р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

9р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

10р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

https://youtu.be/NOYGitP1-lk
https://youtu.be/tGxsmwex8q0
https://youtu.be/0WcfQu1Et28
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11р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

12р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

13 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе изнаночной, 

провязать 11 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. Убавка изнаночной 

14р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору (при 

этом, первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 

2 петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

15р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

16р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

17р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

18р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

19 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, провязать 9 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

20р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

21р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

22р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

23р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

24р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

25 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 петли вместе изнаночной, 

провязать 7 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. 

26р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору (при этом, 

первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 2 

петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

27р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

28р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

29р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

30р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

31 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, провязать 5 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

https://youtu.be/ksEkQk0PZEo
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32р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

33р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

34р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

35р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

36р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

37 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе изнаночной, 

провязать 3 петли по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. 

38р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору (при этом, 

первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 2 

петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

39р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

40р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

41р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

42р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

43р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, 1 изнаночная петля, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

44р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

45р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

46р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

47р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

48р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

49р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

50р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

51р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

52р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

53р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 1 лицевая петля, 1 изнаночная петля, 1 

лицевая петля, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 
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54р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 1 изнаночная петля, 1 лицевая петля, 1 

изнаночная петля, 2 петли вместе изнаночной.  

 
Размер 56-59 

 
1р.: кромочная, 28 петель по узору, М1, 20 петель по узору. Последнюю петлю в этом участке 

снять на правую спицу, убрать М2, вернуть снятую петлю обратно на левую спицу и провязать 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 1 ряд затылочной части 

2р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 19 петель по узору, снять 

последнюю петлю в этом участке на правую спицу, убрать М1, вернуть петлю обратно на левую 

спицу и провязать 2 петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 2 ряд затылочной части 

3р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 19 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

4р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 19 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

5р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 19 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

6р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 19 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

7р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, провязать 15 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. Убавка лицевой 

8р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

9р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

10р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

11р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

12р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 17 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

13 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 петли вместе изнаночной, 

провязать 13 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. Убавка изнаночной 

14р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору (при 

этом, первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 

2 петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

15р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

16р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

17р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

18р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 15 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

19 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, провязать 11 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

https://youtu.be/NOYGitP1-lk
https://youtu.be/tGxsmwex8q0
https://youtu.be/0WcfQu1Et28
https://youtu.be/ksEkQk0PZEo
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20р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

21р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

22р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

23р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

24р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 13 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

25 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе изнаночной, 

провязать 9 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. 

26р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору (при 

этом, первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 

2 петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

27р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

28р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

29р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

30р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 11 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

31 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, провязать 7 петель по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

32р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

33р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

34р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

35р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

36р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 9 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

37 р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 петли вместе изнаночной, 

провязать 5 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. Вязание развернуть. 

38р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору (при этом, 

первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 2 

петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

39р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

40р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 



 12 

41р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

42р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 7 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

43р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо, провязать 3 петли по узору, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево, 2 петли вместе с наклоном влево. Вязание развернуть. 

44р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

45р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

46р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

47р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

48р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 5 петель по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

49р.: (убавка) снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 2 петли вместе изнаночной, 1 

лицевая петля, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой влево. Вязание развернуть. 

50р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору (при этом, 

первую и последнюю провязать обычной лицевой петлей, а не в петлю предыдущего ряда), 2 

петли вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

51р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

52р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

53р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

54р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

55р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

56р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, провязать 3 петли по узору, 2 петли 

вместе изнаночной. Вязание развернуть. 

57р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 1 изнаночная, 1 лицевая, 1 

изнаночная, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево. Вязание развернуть. 

58р.: снять первую петлю, не провязывая, на правую спицу, 1 лицевая петля, 1 изнаночная петля, 1 

лицевая петля, 2 петли вместе изнаночной.  

 
Далее описание будет дано для всех размеров. 

На спицах 5 петель. Петли переносим на маркер или дополнительную спицу/нить. Нить обрываем. 
 

Окантовка по низу изделия. 
 
Нам необходимо набрать петли по низу изделия для обвязки чепчика. 

Для окантовки берем спицы меньше на 0,5 чем основные спицы! Желательно с острым кончиком. 
Нить будем использовать в 2 сложения! 

Набирать петли будем при помощи дополнительной нити. Так проще потом прикеттлевать. 
Поднимаем петли 
Поднимаем 5 открытых петель 

https://youtu.be/W2IdVYBonJM
https://youtu.be/LXzG6JYNG5E
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Набрать таким образом 27/31/40 петель, 5 петель набрать по открытым петлям (их заранее 

лучше переснять на спицу), 27/31/40 петель. В районе убавок нужно набрать ориентировочно 12-
13 петель в начале и в конце ряда. 
На спицах 59/67/85 петель. Ничего страшного, если ваше количество набранных петель будет 
отличаться от моих на 2 (главное соблюсти симметрию до и после 5 центральных петель). 
 
1р.: кромочная, все петли изнаночные, кромочная. 

2р.: кромочная все петли лицевыми, кромочная. 

3-9 ряды вяжем, повторяя 1-2 ряды. Если хочется шапочку глубже – провяжите 11 рядов вместо 9. 

Последний ряд – изнаночный. Оставляем кончик нити в 3 раза длиннее «длины» обвязки 

(примерно 150 см.). Нить обрываем. 

Обвязка готова, теперь нам нужно ее закеттлевать. 
Кеттлевка 

Дополнительную нить убираем. 
 
Обвязка по лицу. 
 
Точно так же, как и по низу изделия, набираем петли для окантовки изделия по лицу при 

помощи дополнительной нити. Нить используем так же в 2 сложения! 
Просмотрите, пожалуйста, оба видео перед набором петель! 
Поднимаем петли по лицу 
Поднимаем петли – тут даны некоторые разъяснения. 
Набрать таким образом 83/89/95 петель. Ничего страшного, если вы наберете большее или 

меньшее количество петель (допускается погрешность в 1-2 петли). 
 
1р.: кромочная, все петли изнаночные, кромочная. 

2р.: кромочная все петли лицевыми, кромочная. 

3-13 ряды вяжем, повторяя 1-2 ряды. Последний ряд – изнаночный. Оставляем кончик нити в 3 

раза длиннее «длины» обвязки (примерно 150 см.). Нить обрываем. 

Обвязка готова, теперь нам нужно ее закеттлевать. Точно так же, как обвязку по низу шапочки. 
 Дополнительную нить убираем. 

 
Шнурок. 
 
Шнурок вяжется в 2 сложения спицами № 3,5.  
Как связать шнурок. Как вязать шнурок 
Если у вас есть шнуроплет – воспользуйтесь им. 

Шнурок вяжем около 110-120 см. 
Продеваем шнурок через окантовку по лицу! (лучше после ВТО – будет быстрее сохнуть) 

 
Ваша шапочка готова 
Общее видео 

 
ВТО (Влажно-тепловая обработка). 
 
Для того, чтобы изделие было пушистым его нужно правильно постирать в первый раз. 
ВТО проводится в машине (китайская ангора и пух норки). 
Мои рекомендации: 
Как стираю я – использую тканевые мешки-сетки (сдерживает некоторое количество пуха от 

попадания в барабан). Стираю жидким средством, желательно не имеющим цвета. 
На моей машине я выбираю режим «быстрая стирка» 30 минут, температуру выставляю не 

более 30 градусов, отжим – 400 оборотов (следующий режим 800, но для моей машины это очень 

https://youtu.be/fW1l6kPA9hw
https://youtu.be/mCY8bnpJ1rk
https://youtu.be/W4xOPNIBhd0
https://youtu.be/mDZzCE3BZkk
https://youtu.be/Z_-BLjH5sn8
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много и изделие может «сваляться»). До 600 оборотов – допустимо. Вы выбираете подходящий 
для вас режим в соответствии с вашей машиной, исходя из моих рекомендаций.  

После стирки достаю изделие, смотрю достаточно ли вышло лишнего пуха и изделие 
«раскрылось», стало пушистее. Некоторые цвета не простирываются с первого раза, в них 
слишком много пропитки, тогда стирку следует повторить. 

Мокрое изделие я вычесываю щеткой. Обязательно с обеих сторон! Щетина у щетки не 
должна быть слишком жесткой, но и не мягкой – средняя жесткость. После этого хорошо 
вытряхиваю изделие и сушу феном с обеих сторон. Сушу не до полного высыхания, а лишь для 
того, чтобы «поднять» волоски, заполнить пухом пространство между петлями. 

Раскладываю изделие на горизонтальную поверхность, придав правильную форму. 
После высыхания хорошенько трясу изделие еще раз и продуваю феном (холодным 

воздухом). 
 

 
 
Ваш чепчик готов! Носите с радостью! 
Отмечайте свои работы тегом #чепчик_jane 

 
 

Данный мастер-класс предназначен только для личного использования. Любое 
копирование или распространение данного описания в интернете либо в других источниках 
запрещено! Спасибо за понимание! 
 
 
 
 


